

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й

№ 301 (12277). Воскресенье, 24 декабря 1967 г.

ЦЕНА 2 КОП.

ПРИВЕТСТВИЕ СОВЕТСКОЙ УКРАИНЕ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Совет Министров СССР направили Центральному Комитету Коммунистической партии Украины, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров Украинской ССР приветствие, в котором горячо поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Украины с большим праздником — пятидесятилетием установления Советской власти и образования Украинской Советской Социалистической Республики.

На примере Советской Украины, ставшей в течение полувек а могучей индустриально-полхозной республикой, говорится в приветствии, весь мир убеждается в жизненной силе ленинской национальной политики Коммунистической партии. Ныне тру-

дящиеся Украины рука об руку с народами других союзных республик создают материально-техническую базу коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Совет Министров СССР сердечно поздравили украинский народ с высокой правительственной наградой — орденом Октябрьской Революции и выразили твердую уверенность в том, что трудящиеся республики под испытанным руководством Коммунистической партии Украины и впредь будут активно бороться за построение коммунизма, крепить экономическую мощь, братскую дружбу народов нашей страны.

(ТАСС).

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ В КИЕВЕ 23 ДЕКАБРЯ 1967 г.

Уважаемые товарищи члены Центрального Комитета Коммунистической партии Украины и депутаты Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики!

Дорогие товарищи, друзья! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, от имени Президиума Верховного Совета и Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик передаю вам и всем трудящимся Советской Украины горячие сердечные поздравления с большим годовым праздником — 50-й годовщиной Советской власти на украинской земле!

Каждый революционный праздник у нас — это смотр достижений социализма. Полтора месяца назад мы подвели итоги большого и славного пути, пройденного Советской страной за пятьдесят лет. Это был своего рода всеобщий отчет о том, чего добились народы Советского Союза в результате Октябрьской революции за эти полвека. Политбюро Коммунистической партии получила в эти дни новое горячее одобрение советских людей, а наши грандиозные достижения, успехи в преобразовании страны вызвали восхищение во всем мире.

Полувековой юбилей первой в мире победоносной социалистической революции отметили как свой большой праздник не только народы нашей страны, но и братские страны социализма, трудящиеся всего мира, все прогрессивное человечество. Торжественные дни этого праздника останутся в памяти народов как одно из выдающихся событий всемирно-исторического значения.

Возникшая в период подготовки к 50-летию Октября во всей нашей стране могучая волна трудового энтузиазма поднимается все выше и выше. Она перерастает сейчас во всеобщее движение по достижению встречи столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина и досрочного выполнения пятилетки к 7 ноября 1970 года.

У советских людей слово не расходуется с делом. Каждый месяц, каждая неделя приносит реальные подтверждения этому. Отсюда, что как раз в эти дни, когда Советская Украина отмечает свое 50-летие, металлурги Страны Советов, в том числе и металлурги Украины, берут новый знаменательный рубеж в развитии экономики СССР. Завтра, 24 декабря, будет завершена

плавка стомиллионной тонны стали в этом году. Такого уровня мы достигли впервые. Это — большая победа, товарищи, хороший вклад в коммунистическое строительство, в укрепление мощи нашей Родины и повышение благосостояния советского народа. Чтобы добиться такого результата, мастерам огненной профессии нашей страны пришлось приложить немало усилий. От них потребовались самостоятельный труд, умение использовать передовую технику, научная организация труда. Честь и слава нашим металлургам, которые хорошо справились с этой большой задачей.

Центральный Комитет партии и Советское правительство высоко ценят это выдающееся достижение и уверены, что за ней последуют новые достижения трудящихся промышленности и сельского хозяйства на благо нашей Советской Родины, великого дела коммунизма.

Сегодня, в день своего славного юбилея, подводит итоги Украины, Коммунистам республики, украинскому народу есть о чем рассказать, есть чем гордиться. Итоги созидательного труда социалистической Украины за 50 лет Советской власти — это величайшие успехи. В 48 раз увеличено производство валовой продукции промышленности, почти в три раза — продукции сельского хозяйства. Даже сравнение с довоенным, 1940 г. поражает воображение. С тех пор почти в 9 раз в результате возросло производство электроэнергии, в 97 раз увеличилась добыча газа, в 4,8 раза поднялась добыча угля, в три с половиной раза — сахарной свеклы, примерно в два с половиной раза увеличилось производство мяса, молока, яиц.

С этими цифрами — вехами изменения в социальном и экономическом развитии республики, в жизни украинского народа. За годы Советской власти на Украине созданы промышленные гиганты Днепропетровск и Харьков, Днепропетровская и Кировоградская, построены на Днепре мощные плотины и гидроэлектростанции, возведены тысячи современных заводов и фабрик, рудников и шахт, городов и сел, колхозов и совхозов.

Украину у нас в стране хорошо знают и искренне любят. Да и как не любить Украину и ее замечательный народ. Украина богата обилием прекрасных, плодородных земель; благодатен ее

климат; ее недра хранят ценнейшие запасы ископаемых — угля и газа, железной и марганцевой руды и много другого; огромная энергия, которую несут в себе могучие воды Днепра. Но только люди, их разум, их умелые руки, неутомимый труд способны освоить природные богатства, превратить возможность в действительность и поставить ее на службу народу. И такие люди на Украине есть, это — ее рабочий класс, колхозное крестьянство, ее интеллигенция, все трудящиеся Советской Украины — мужественные и стойкие, неутомимые в труде, верные в дружбе и товариществе, преданные великому делу коммунизма.

Упорный и вдохновенный труд украинского народа, тесное, братское сотрудничество народов нашей многонациональной Родины принесли свои плоды: сегодня Советская Украина — это во всех отношениях высокоорганизованная и процветающая социалистическая республика. Она уверенно шагает по славному пути Октября, по пути строительства коммунизма.

50-летие Советской Украины отмечаю как праздник все советские республики, все трудящиеся Советского Союза. Не случайно здесь, на этом торжественном заседании, присутствуют представители делегации всех братских республик, делегации гордо-героев нашей страны. Это — одно из проявлений того большого уважения, той любви, которую питают в Украине, к ее народу все советские люди.

Товарищи! Украинскому народу, прежде чем он добился национального и срдинального освобождения, пришлось выдержать упорную, многовековую борьбу. Многие славные страны вписали в историю сыны и дочери Украины, среди которых были такие легендарные герои, как Кармелюк, Наливайко, Довбуш и тысячи, тысячи других борцов за народное счастье. Их смелые выступления всегда находили понимание и поддержку не только украинскими трудящимися, но и лучших представителей русского народа. Пламенные призывы к свободе Тараса Шевченко и Ивана Франко, Леси Украинки и Михаила Коцюбинского сливались с передовыми идеями русских революционных демократов Белинского и Герцена, Добролюбова и Чернышевского.

В борьбе против царского самодержавия, против гнета поме-

щиков и капиталистов крепил узы братской дружбы русских и украинцев, всех народов бывшей Российской империи. Боевое единство народов-братьев стало поистине непобедимой силой, когда оно было скреплено мощью марксистско-ленинских идей, неустанной организаторской деятельностью большевиков.

В. И. Ленин прозорливо говорил: «При едином действии пролетариат великорусских и украинский свободная Украина возможна, без такого единства о ней не может быть и речи» (В. И. Ленин, Полн. собр. Соч., т. 24, стр. 128). Годы революции и гражданской войны дали замечательные образцы такого единства действий. Это единение русского и украинского пролетариата, трудящихся всех наших стран сыграло решающую роль в их социальном и национальном освобождении.

Иностранная империализм и их прислужники — буржуазные националисты не останавливались ни перед чем, пытались превратить Украину в опорный пункт борьбы против молодого Советского государства. Находились разные гетманы и батыги, центральные рады и директории, оплачиваемые золотом то одного, то другого империалистического государства, бравшие на себя эту грязную роль. Трудящиеся массы Украины в тесном боевом союзе с революционными силами Советской России сорвали все эти попытки. В огне боев против сил контрреволюции окрепли и закалялись союз рабочего класса и трудового крестьянства, дружба народов нашей страны.

Жизненная необходимость взаимопомощи и единства украинского рабочего и крестьян с трудящимися России и другими братскими народами со всей силой заявила о себе, когда украинский народ вышел на дорогу широких революционных преобразований.

Ответственность за судьбы пролетарской революции сплотила народы первых советских республик в единую семью. Исторический опыт привел к тому, что украинский народ вместе с трудящимися Белоруссии и Закарпатья выступил с инициативой государственного объединения советских республик. Он обратился с пламенным призывом — создать Союз Советских Социалистических Республик.

(Окончание на 3-й стр.).

ЛИКУЕТ СОВЕТСКАЯ УКРАИНА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КИЕВЕ

КИЕВ, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня в Киеве в Октябрьском Дворце культуры состоялось торжественное объединенное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Украины и Верховного Совета Украинской ССР, посвященное 50-летию Советской Украины.

В президиуме находились товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, П. Е. Шелест, В. В. Гринин, П. М. Машеров, В. И. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, В. В. Шербинский, представители партийных и советских организаций Украины, знатные люди рес-

публики, руководители делегаций союзных республик, городов-героев, областей Украины, представители Советской Армии.

Торжественное заседание вступительным словом открыл член Политбюро ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест.

Были исполнены государственные гимны СССР и УССР.

Участники торжественного заседания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Под звуки торжественного марша вносятся знамя Украинской

Советской Социалистической Республики и памятные знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦПС, которым награждена Украина.

С докладом «50 лет Украинской Советской Социалистической Республики» выступил товарищ П. Е. Шелест.

Славный полувековой юбилей Великой Октябрьской социалистической революции, сказал П. Е. Шелест, золотой странницей вошел в летопись народов Советского Союза и, как самое выда-

ющееся событие, — в мировую историю рабочего класса, всего прогрессивного человечества.

Этот праздник был торжественно отмечен трудящимися всех стран мира. Он превратился в грандиозную демонстрацию торжества марксизма-ленинизма, величайших успехов Страны Советов в строительстве коммунизма, монолитного единства партии и народа, несокрушимого союза рабочего класса и крестьянства, нерушимой дружбы всех советских народов.

(Окончание на 3-й стр.).



Новый президент Дагомен

КОТОНУ, 23 декабря. (ТАСС). Бывший начальник штаба дагомейской армии полковник Альфонс Алле назначен прези-

дентом Дагомен. Решение об этом было принято на заседании военного революционного комитета и временного правительства Дагомен.

Кайеф Морис Куандет, который после переворота был назначен главой государства и главой

временного правительства, занимает теперь пост премьер-министра временного правительства и исполняет обязанности министра обороны и министра информации.

Освобождение политзаключенных в Венесуэле

КАРАКАС, 23 декабря. (ТАСС). Президент Венесуэлы Рауль Леоны принял решение освободить более 460 политических заключенных в стране. Среди освобожденных —

участники восстаний в городах Пуэрто-Кабельо и Каруано в 1962 году против режима тогдашнего венесуэльского президента Ромуло Бетанкура.

Демократическая общественность страны, уже длительное время выступавшая за освобождение политических заключенных, положительно расценила это решение президента. В Венесуэле усиливаются требования всеобщей амнистии политических заключенных, в частности немедленного освобождения из тюрьмы известных венесуэльских братьев бывших парламентариев Братов Мачадо,

СЕГОДНЯ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПЛАВКИ

Сегодня в нашей стране будет выплавлена 100-миллионная тонна стали. Почетное право произвести заключительные плавки предоставлено лучшим из лучших — двадцать одной бригаде сталеваров мартековских, электроплавильных печей и конверторов. Такое право завоевали и наши земляки — члены бригады коммунистического труда сталевара К. Ф. Шабалова, работающие на второй мартековской печи Кузнецкого металлургического комбината.

Пожелаем им самой полновесной плавки!

ГРУЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Кемеровского подотдела Тайгинского отделения Западно-Сибирской железной дороги досрочно выполнил годовой план перевозок. До конца года потребителям будет доставлено еще более 500 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.



Рис. Е. Смирнова.

НАКАНУНЕ 100-МИЛЛИОННОЙ ТОННЫ

НОВОКУЗНЕЦК, 23 декабря. Спец. корр. «Кузбасса» Н. СПИРИНА сообщает: Сегодня в 11.00 точно по графику на второй печи первого мартековского цеха № 1 выдана очередная плавка стали. Это предпоследняя перед решающей, в счет 100 миллионов тонн.

К. Ф. Шабалова на смене нет. Он сегодня на конференции. Но дела на печи идут не менее уверенно, чем при сталеваре. Первый подручный В. Е. Лоповин и его помощник комсомолец Иван Потешкин и Александр Калачев отлично справились с плавкой. Мастер смены, депутат областного Совета депутатов трудящихся Н. С. Ткаченко, стоя на мостине в разном пролете, «принимает» очередную огненную плавку.

Вторая печь вчера выдала сверх плана 400 тонн металла. Всего же на счету сталеваров этой печи с начала месяца 1.000 сверхплановых тонн. Пока наполняются котлы расплавленного металла, подручные, не теряя времени, энергично ведут заправку печи. Готовится очередная плавка. Мартековцы идут и заветному рубежу — 100 миллионами тонн стали.

СВЕЖИЙ ХЛЕБ БУДУЩЕГО ГОДА

48 тысяч 677 тонн хлебоуловочных изделий — эту цифру зафиксировал 20 декабря кемеровские хлебопеки. Одновременно в графе «Выполнение годового плана» появилась коротенькая и приятная запись: завершил!

Коллектив Кемеровского хлебокомбината нужно поздравить с большим достижением. Особой похвалы заслуживает его стремление не только «есть» на тонны, но и

расширять ассортимент своей продукции. Вспомните, сколько новых наименований узнали мы в этом году! Легче назвать цифру 22, чем перечислить.

Раньше других простились с 1967 годом коллективы первого и второго заводов комбината. В оставшиеся дни будет выпечено комбулочных изделий еще на один миллион 750 тысяч рублей.

В. БОРМОТОВ.

РАДУЮТ ИТОГИ СЕЗОНА

Затих гул землесосных установок и насосных станций на карьерах. Закончен гидроскрывочный сезон. Хорошо поработали гидромеханизаторы на Бачатском угольном карьере. С докладом об итогах сезона и подготовке гидроустановок к работе в будущем году выступил начальник отдела вскрыши комбината «Кузбасскарьеруголь» В. Д. Рыжов. Опыт работы гидроскрывочников поделились бригады В. Г. Осипов, начальник участка Е. И. Иноземцев с Бачатского карьера, зам. главного инженера Чернышевского карьера Б. А. Ефремов, начальник участка А. Ф. Маврин с Краснобродского карьера, зам. главного инженера карьера имени Вахрушева А. В. Харжевский и многие другие.

Участники совещания обратились ко всем гидромеханизаторам с призывом: пятилетний план гидроскрывочной комбинату выполнить ко Дню шахтера 1970 года.

Обо всем этом говорилось на совещании гидромеханизаторов, которое состоялось на Бачатском угольном карьере. С докладом об итогах сезона и подготовке гидроустановок к работе в будущем году выступил начальник отдела вскрыши комбината «Кузбасскарьеруголь» В. Д. Рыжов. Опыт работы гидроскрывочников поделились бригады В. Г. Осипов, начальник участка Е. И. Иноземцев с Бачатского карьера, зам. главного инженера Чернышевского карьера Б. А. Ефремов, начальник участка А. Ф. Маврин с Краснобродского карьера, зам. главного инженера карьера имени Вахрушева А. В. Харжевский и многие другие.

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся приняли решение перевести с 25 декабря 1967 г. на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными — днями работников аппарата областных, городских и районных партийных, советских, хозяйственных органов и общественных организаций. Утвержден единый график работы. Начало рабочего дня с 9 часов, окончание — в 18 часов. Бюро обкома и облисполком поручили горкомом и райкомом партии, горисполкомом и райисполкомом установить дежурство ответственных работников в субботние и воскресные дни для решения текущих вопросов, связанных с обеспечением бесперебойной работы отраслей народного хозяйства, обслуживающих население области.

САМОЛЕТЫ ПРИЗЕМЛЯЮТСЯ...

В 1968 ГОДУ

С 19 декабря пассажиры летают из Кемеровского аэропорта в счет будущей годовы. Летчики выполняли годовую плавку как по пассажирским, так и по грузовым перевозкам.

Как сообщает начальник аэропорта М. Д. Гончаренко, перевезено около ста пятидесяти тысяч пассажиров. Естественно, к концу года эта цифра «подрастет».

Открыт новый рейс по маршруту Красноярск — Кемерово — Барнаул, осуществляемый самолетами АН-24.

В будущем году, учитывая загруженность воздушного порта Москва — Кемерово, планируются два ежедневных рейса по этому маршруту (один прямой, другой с посадкой в Свердловске). А в летние месяцы дополнительные рейсы еще более приблизят Кемерово к южным городам страны.

Г. МИХАЙЛОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Кемеровский горисполком извещает депутатов горсовета о том, что 28 декабря 1967 года в два часа дня в областном драмтеатре состоится пятая сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: Утверждение народнохозяйственного плана на 1968 год.

О бюджете города на 1968 год и об исполнении бюджета за 1966 год.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

(Смончание. Начало на 1-й стр.)

Во всемирно-историческом акте образования СССР нашли свое воплощение чаяния всех народов нашей страны, идеи Ленина, Коммунистической партии об учреждении братского союза освобожденных наций, о тесном объединении трудящихся всех республик в строительстве социализма и коммунизма.

Став полноправным членом Союза Советских Социалистических Республик, Украина в едином строю с братскими народами порою славный путь борьбы и создания, увенчавшийся замечательными победами. Жизнь показала, что это был единственно верный путь.

Великая Октябрьская революция явилась поворотным пунктом в исторических судьбах Украины. Встав на путь строительства нового социалистического общества, украинский народ в братской семье социалистических наций обрел то, за что веками боролись его лучшие представители — свободу от гнета и эксплуатации, свою национальную социалистическую государственность, свободное развитие своей богатой культуры, экономического процветания родной земли.

Дружба народов, интернациональное братство трудящихся — это звучит сегодня для советского человека естественно и просто. А если вдуматься, то за эти первые шаги стоят великие завоевания социалистического строя в нашей стране. С вершинами завоеваний и достигнутой свободы отчетливо видно, как непросты и нелегки были решенные задачи.

Мало было провозгласить свободу и равенство народов. Надо было устранить фактическое неравенство наций, унаследованное от старого строя, ликвидировать исторические различия в экономическом и культурном уровне.

Мало было провозгласить новые отношения между народами, надо было преодолеть вековые предрассудки, элементы взаимного недоверия и национальной розни, которые веками насаждали и использовали в своих эгоистических целях эксплуататорские классы.

Мало было выработать правильную политику. Надо было осуществить ее. Невзлеза забывать и о том, что проведение в жизнь ленинской национальной политики потребовало принципиальной борьбы с различным рода врагами, тайными и явными приверженцами буржуазного национализма. Борьбу в этом направлении надо было вести в тесном сотрудничестве с Коммунистической партией.

Создавая многонациональное социалистическое государство, наша партия полностью учитывала всю новизну и сложность этой проблемы. Мы всегда помнили ленинские слова, что только грамотная внимательность к интересам различных наций устраняет почву для конфликтов, создает прочное доверие рабочих и крестьян, говорящих на разных языках. Это прочное доверие, о котором говорил В. И. Ленин, Коммунистической партии и советским народом завоевано.

В этом мы видим, товарищи, величайшее достижение социализма, торжество ленинской национальной политики!

Братское сотрудничество советских народов продолжало расти и крепнуть в ходе строительства социализма, в совместном труде на стройках Днепродзержинска и Туркестана, Магнитки и Сталинградского тракторного, на шахтах Донбасса и в домах Запорожья, по всей нашей стране, ставшей гигантской социалистической стройкой.

Выкованное партийным братством народов, чувство семьи единой, стало залогом прочности советского строя, залогом его победы в Великой Отечественной войне.

Украине в ту суровую пору пришлось одной из первых принять на себя удар фашистских аггрессоров. Территория республикан была оккупирована захватчиками, миллионы мирных жителей были замучены, расстреляны, угнаны в рабство. Но ни на минуту не прекращалась борьба совет-

ских людей за свободу, за свои социалистические завоевания.

На смертный бой с фашистскими захватчиками поднялись многочисленные массы советских патриотов. Это были люди, сильные духом, беспредельно преданные нашей социалистической Отчизне. Это были русские и украинцы, уроженцы Кавказа и Средней Азии, сибиряки и волжане, сыны и дочери всех наших союзных республик, многих и многих советских городов и сел. На земле Украины разгорелась могучая пламя партизанской войны.

Совершая тысячекilометровые рейды, партизанские соединения убили и ранили в боях почти полмиллиона фашистских солдат и офицеров. Враг испытывал на себе всю силу народного гнева.

Помня мы и то долготрапное время, когда пришел решающий поворот в ходе войны. На территории Украины развернулись крупнейшие сражения. Форсирование Днепра и освобождение Киева, блестящая Корсунь-Шевченковская операция и победы в других великих битвах тех лет принесли Украине освобождение.

Борьба за освобождение Советской Украины пала смертью храбрых тысячи и тысячи верных патриотов нашей великой Родины. Свято и бережно хранит украинская земля прах героев. Вечна всенародная память об их подвигах!

У тех, кто был на Украине в те годы, но сих пор не изгладились из памяти вызванная вражеским нашествием страшная картина опустошения. Лежали в руинах ее крупнейшие города, были разрушены заводы и фабрики, затоплены шахты, взорваны электростанции.

Нелегко было восстановить разрушенное. Гигантской энергией надо было обладать народу, чтобы пройти через столь тяжкие испытания и трудности, возродить республику и новую жизнь. Но громадный трудовой энтузиазм трудящихся Советской Украины, широкая братская поддержка всех республик нашей страны, руководящая и направляющая деятельность Коммунистической партии сделали возможной эту великую победу. Украина не только восстановила разрушенное войной, но и вступила на путь нового, еще более стремительного развития и движения вперед.

Товарищи! В наши дни, в эпоху невиданных по своему размаху и сложности дел, которые осуществляют советский народ, строя коммунизм, с особой ясностью проявляется животворная сила братского сотрудничества социалистических наций.

Это ярко видно на примере нашей республики. Миллиарды идей являла сегодня Советская Украина с другими союзными республиками. Во многие уголки страны идут с Украины уголь, металл, машины, хлеб и другая продукция. В свою очередь на Украину широким потоком поступают машины и станки из Москвы, Ленинграда, Минска, нефти из Татарии и Башкирии, автомобили из Горького, лес из Карелии, хлопок из республик Средней Азии. Все шире становится обмен кадрами специалистов, достижениями науки, производственным опытом. Материальные и духовные ценности, которыми наделена каждая из республик, общими усилиями, делаются общими для всех братьев и сестрам, возвращаются к ней сторицей.

Ясное сознание братского единства, о котором писал Ленин, понимание общности задач, решаемых каждой Советской республикой и всей страной в целом, сейчас как никогда велико. Можно сказать, что нет такого дела у наших братьев-украинцев, в успехе которого не были бы искренне заинтересованы русские и белорусы, грузины и узбеки, латыши, казахи, молдаване и другие советские народы. И украинцы принимают заботы народов других республик столь же близко к сердцу, как и свои собственные.

Торжество социализма на Украине дало возможность добиться не только экономического процветания, но и огромной степени развитости и богатости социалистической культуры. Украинская литература, музыкальное и изобразительное искусство, театр достигли за годы Советской власти невиданного расцвета. Этому в немалой степени способствовали постоянный обмен достижениями культуры и искусства, вся та живительная атмосфера социалистического интернационализма, которая утвердилась в отношениях между советскими народами.

Постоянный расцвет социалистических наций, их успехи в коммунистическом строительстве закономерно ведут к их дальнейшему сближению. Конечно, сближение наций — сложный исторический процесс, здесь нельзя допускать ни необдуманной торопливости, ни искусственного сдерживания, ни самотечения. В этом деле должны учитываться как интересы отдельных социалистических наций, так и общие интересы страны, дело коммунистического строительства в целом.

Постоянно проводить в жизнь ленинскую национальную политику — это высокие цели нашей партии перед советскими народами. Это вместе с тем шаг вперед перед братскими социалистическими государствами, перед народами стран, освобожденных от колониального гнета, перед трудящимися всего мира. Взоры советских миллионов людей устремлены на нашу страну, первую страну победившего социализма, пионера коммунистического строительства Советского государства. Мы будем развивать национальную политику — это высокие цели нашей партии перед советскими народами. Это вместе с тем шаг вперед перед братскими социалистическими государствами, перед народами стран, освобожденных от колониального гнета, перед трудящимися всего мира.

Разрешите, дорогие товарищи, в этой праздничной трибуны в день великого торжества украинского народа вновь заявить: Коммунистическая партия Советского Союза, наша Советская государственность будут и впредь высоко держать знамя дружбы народов! Мы будем неуклонно крепить великое единство нашей многонациональной социалистической Родины.

Мы будем делать все для развития тесного сотрудничества и взаимной помощи между социалистическими странами, для поддержки дела свободы и независимости народов, для укрепления мира и дружбы между всеми народами. Этому учил нас Ленин, и мы будем твердо следовать его завету!

Товарищи! Готовясь к пятидесятилетию Великой Октябрьской и 50-летию своей республики, трудящиеся Украины еще раз убедительно продемонстрировали свою верность идеалам коммунизма, внесли новый большой вклад в развитие страны. Позвольте сердечно поздравить коллективы промышленных предприятий, организаций, колхозов и совхозов Украинской ССР, удостоенные за достигнутые успехи в труде. Но еще более захватывающие и увлекательные перспективы у нас впереди. Центральный Комитет нашей партии, Советское правительство убеждены, что на награду Родины трудящиеся Украины ответят новыми усилиями, новыми победами в великом деле коммунистического строительства.

Хай живе Радянська Україна! Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Разрешите зачитать приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР (зачитывается приветствие).

Позвольте мне, дорогие товарищи, по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручить вам почетную грамоту и орден Октябрьской Революции, которым награждена Украинская Советская Социалистическая Республика.

Вечный Л. И. Брежнев будет выступать с большой вымпашестью и неоднократно перемешивать бурными, продолжительными аплодисментами).

Принято, что вся Украина постоянно встречает свой юбилей. В лекциях товарищ Шелеста представил данные, которые красноречиво говорят об этом. Промышленность республики по общему объему производства достигла к 22 декабря, выполнила план второго года пятилетия. Труженики колхозов и совхозов вырастили богатый урожай и продали государству 12 миллионов 310 тысяч тонн зерна, на 2 миллиона 210 тысяч тонн больше плана. Выполнен досрочно и годовой план продажи государству продукции животноводства.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

ЛИКУЕТ СОВЕТСКАЯ УКРАИНА

Юбилей Октябрьской революции прошел под знаком пролетарского интернационализма, борьбы за сплоченность мировой системы социализма, международного коммунистического и рабочего движения, дальнейшего роста авторитета Советского Союза — оплота мира, свободы и прогресса во всем мире.

Победа Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде и Москвы явилась решающим условием успешной борьбы рабочих и крестьян за установление власти Советов в городах и селах нашей Родины. Именно из Петрограда и Москвы началось триумфальное шествие Советской власти по всей стране.

Победоносно и величаво шел по Украине Октябрь семидесятого года. Металлисты Киева и Харькова, шахтеры и металлурги Донбасса и Приднепровья, рудокопы Криворожья, моряки Одессы, крестьяне Черниговщины и Подолля могучими рядами становились под красные знамена революционной борьбы за новую жизнь, за счастье трудового народа, за власть Советов.

Украинский народ гордится тем, что он вместе со всеми народами боролся за победу Октября и первым вслед за русскими рабочими и крестьянами установил на Украине Советскую власть.

Провозглашение Первым Всероссийским съездом Советов 25 декабря 1917 года Украины Советской республикой явилось важным этапом в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции во всей нашей многонациональной стране.

Это событие знаменовало собой коренной поворот в многовековой истории украинского народа. Осуществилась его извечная мечта о социальном и национальном освобождении. Украина получила свою государственность и вступила на путь социалистического развития.

Вот почему сазал оратор, мы с такой радостью торжественно отмечаем 50-летие Советской Украины. Это праздник не только украинского, но и всех народов нашей необъятной Родины. Он является продолжением праздничного полувекового юбилея Великой Октябрьской революции.

В своей революционной борьбе за укрепление Советской власти трудящиеся массы Украины, возглавляемые большевиками, получили последнюю помощь Центрального Комитета нашей партии, Владимира Ильича Ленина, рабочего класса Советской России.

Докладчик напомнил, что в первых рядах армии революции на Украине шли пролетарии Донецкого бассейна, Харькова, Криворожья, Киева и других промышленных центров. Сразу же после победы вооруженного восстания в Петрограде Советская власть была провозглашена рабочими Луганска, Малева, Горловки, Краматорска и других городов.

Героическим проявлением революционного духа, мужества и отваги украинского народа являются январские (1918 года) вооруженное восстание рабочих Киева, выступление «Арсенала» против Центральной рады.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

Великая Октябрьская революция — это величайшее событие в истории человечества. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране. Это была первая в истории попытка построить социализм в стране.

и утверждение Советской власти неразрывно связана с именем Владимира Ильича Ленина. Его могучий гений предвосхитил и определил важнейшие проблемы экономического, общественного, национального развития Украины, указав украинскому народу путь новой свободной жизни. Ленин не раз подчеркивал жизненную необходимость для судьбы Украины братского единства и дружбы русских и украинский трудящихся. «...стоить близким и по языку, и по месту жительства, и по характеру, и по истории» (Соч., изд. 4, т. 25, стр. 74). Он был организатором военной, политической и экономической помощи Советской Украине в ее борьбе против внешней и внутренней контрреволюции.

Мы, советские люди, гордимся тем, что сегодня весь мир видит плоды ленинского труда, непоколебимую силу его всеобъемлющих идей. Ленин — с нами! Ленин — во всех наших больших и малых делах! Дело В. И. Ленина продолжает созданная им славная Коммунистическая партия, которую наш народ с любовью называет ленинской. Она с честью несет бессмертное знамя марксизма-ленинизма — знамя Великой Октябрьской Революции.

Затем докладчик перешел к характеристике индустриальной мощи республики. Он напомнил, что империалистическая война, интервенция и белогвардейская контрреволюция оставили после себя одни руины.

Украинский народ нашел в себе силу, чтобы быстро залечить тяжелые раны, причиненные войной. Эта сила — в рожденном Октябрем советском общественном и государственным строе, в единении со всеми братскими народами Союза Советских Социалистических Республик, которые помогли Украине быстро восстановить свое народное хозяйство. Республика стала еще могущественнее, еще прекраснее!

П. Е. Шелест подробно остановился на роли Советов, профсоюзов, комсомола и других массовых организаций в управлении государством, в общественной жизни, в развитии социалистической демократии. Он отметил огромную роль женщин, идущих по широкой дороге творческого труда и общественной деятельности.

Трудящиеся Советского Союза, продолжая оратор, под руководством Коммунистической партии в первом пятидесятилетии Октября осуществили самые смелые замыслы и планы. Теперь, на рубеже второго полвека, перед нами встают новые, еще более грандиозные задачи дальнейшего развития экономики, науки и культуры, коммунистических общественных отношений и воспитания нового поколения. Эти задачи четко определены в Обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета Союза ССР и Совета Министров Союза ССР к советскому народу, в докладе товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Они вдохновляют наш народ на новые подвиги во имя торжества коммунизма.

Сейчас сельское хозяйство оснащено современными тракторами, комбайнами и другими машинами. На протяжении последних десятилетий республике получены высокие урожаи зерновых культур — вдове вышле, чем в наиболее урожайные пореволюционные годы, а производство мяса увеличилось в 2,3 раза, молока — в 3,7 раза.

Украина в нынешнем году продает государству 751 миллион пудов зерна, в том числе 135 миллионов пудов сверх плана, полностью выполнив социалистические обязательства в честь 50-летия Великой Октябрьской и 50-летия Советской Украины.

До Октябрьской революции, продолжал оратор, трудящиеся Украины, как и другие национальные районы России, несли на себе двойное бремя — социального и национального гнета. Царизм проводил великодержавную шовинистическую политику. Он подавлял тягу народов к образованию, культуре, национальному самоопределению, запрещал пользоваться родным языком.

Партия коммунистов, великий Ленин указали единственно правильный путь развития Украины, рассматривая ее как одну из важнейших задач в укреплении революционных завоеваний. Ленин беспощадно боролся против любых проявлений великодержавного шовинизма, местного национализма. Он противопоставил этим враждебным силам трудящемуся народу тесный, всеобъемлющую силу пролетарского интернационализма, дружбы и братства между народами всех рас и национальностей.

Только Октябрьская революция, свергнув власть помещиков и капиталистов, вывела все народы нашей страны из духовной тьмы, уничтожила национальное угнетение, расковала в человеке титаническую силу мышления и сознания.

Затем оратор говорит о бурном развитии науки, украинской советской литературы, искусства и культуры. Один из разделов доклада был посвящен ратным подвигам украинского народа в годы Отечественной войны. Советская Украина послала на фронт миллионы лучших своих сыновей и дочерей. В действующую армию вошла половина всех коммунистов и более миллиона комсомольцев республики. В городах и селах были созданы отряды народного ополчения и истребительные батальоны.

оборудование, материальные ценности. Миллионы людей выехали в Украину, чтобы на новых местах дать жизнь вывезенным заводам и фабрикам. Там — на Урале, в Поволжье, Сибири, в республиках Средней Азии — они вместе со всеми советскими людьми, не имея ни сна, ни отдыха, ковали оружие, чтобы обеспечить фронт всем необходимым для победы над лютым врагом.

Разве можно забыть, сказал П. Е. Шелест, как в ту грозную годину во всех братских республиках люди делились последним куском хлеба, жильем, одеждой, обувью? Разве можно забыть, как за тысячи километров от родной Украины в ее борьбе против внешней и внутренней контрреволюции.

Мы, советские люди, гордимся тем, что сегодня весь мир видит плоды ленинского труда, непоколебимую силу его всеобъемлющих идей. Ленин — с нами! Ленин — во всех наших больших и малых делах! Дело В. И. Ленина продолжает созданная им славная Коммунистическая партия, которую наш народ с любовью называет ленинской. Она с честью несет бессмертное знамя марксизма-ленинизма — знамя Великой Октябрьской Революции.

Затем докладчик перешел к характеристике индустриальной мощи республики. Он напомнил, что империалистическая война, интервенция и белогвардейская контрреволюция оставили после себя одни руины.

Украинский народ нашел в себе силу, чтобы быстро залечить тяжелые раны, причиненные войной. Эта сила — в рожденном Октябрем советском общественном и государственным строе, в единении со всеми братскими народами Союза Советских Социалистических Республик, которые помогли Украине быстро восстановить свое народное хозяйство. Республика стала еще могущественнее, еще прекраснее!

П. Е. Шелест подробно остановился на роли Советов, профсоюзов, комсомола и других массовых организаций в управлении государством, в общественной жизни, в развитии социалистической демократии. Он отметил огромную роль женщин, идущих по широкой дороге творческого труда и общественной деятельности.

Трудящиеся Советского Союза, продолжая оратор, под руководством Коммунистической партии в первом пятидесятилетии Октября осуществили самые смелые замыслы и планы. Теперь, на рубеже второго полвека, перед нами встают новые, еще более грандиозные задачи дальнейшего развития экономики, науки и культуры, коммунистических общественных отношений и воспитания нового поколения. Эти задачи четко определены в Обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета Союза ССР и Совета Министров Союза ССР к советскому народу, в докладе товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Они вдохновляют наш народ на новые подвиги во имя торжества коммунизма.

Сейчас сельское хозяйство оснащено современными тракторами, комбайнами и другими машинами. На протяжении последних десятилетий республике получены высокие урожаи зерновых культур — вдове вышле, чем в наиболее урожайные пореволюционные годы, а производство мяса увеличилось в 2,3 раза, молока — в 3,7 раза.

Украина в нынешнем году продает государству 751 миллион пудов зерна, в том числе 135 миллионов пудов сверх плана, полностью выполнив социалистические обязательства в честь 50-летия Великой Октябрьской и 50-летия Советской Украины.

До Октябрьской революции, продолжал оратор, трудящиеся Украины, как и другие национальные районы России, несли на себе двойное бремя — социального и национального гнета. Царизм проводил великодержавную шовинистическую политику. Он подавлял тягу народов к образованию, культуре, национальному самоопределению, запрещал пользоваться родным языком.

Партия коммунистов, великий Ленин указали единственно правильный путь развития Украины, рассматривая ее как одну из важнейших задач в укреплении революционных завоеваний. Ленин беспощадно боролся против любых проявлений великодержавного шовинизма, местного национализма. Он противопоставил этим враждебным силам трудящемуся народу тесный, всеобъемлющую силу пролетарского интернационализма, дружбы и братства между народами всех рас и национальностей.

Только Октябрьская революция, свергнув власть помещиков и капиталистов, вывела все народы нашей страны из духовной тьмы, уничтожила национальное угнетение, расковала в человеке титаническую силу мышления и сознания.

В ДУХЕ ЕДИНСТВА И СОТРУДНИЧЕСТВА

С 19 по 21 декабря 1967 года в Варшаве состоялся совещание министров иностранных дел европейских социалистических стран, в котором приняли участие министр иностранных дел Народной Республики Болгарии И. Бивешев, министр иностранных дел Венгерской Народной Республики И. Петер, министр иностранных дел Германской Демократической Республики О. Винцер, министр иностранных дел Польской Народной Республики А. Рапацкий, заместитель министра иностранных дел Социалистической Республики Румынии М. Михайл, министр иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А. А. Громыко, первый заместитель министра иностранных дел Чехословацкой Социалистической Республики Я. Пулашек, государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федеративной Республики Югославии М. Никшич.

Варшавское совещание министров иностранных дел европейских социалистических стран, в котором приняли участие министр иностранных дел Народной Республики Болгарии И. Бивешев, министр иностранных дел Венгерской Народной Республики И. Петер, министр иностранных дел Германской Демократической Республики О. Винцер, министр иностранных дел Польской Народной Республики А. Рапацкий, заместитель министра иностранных дел Социалистической Республики Румынии М. Михайл, министр иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А. А. Громыко, первый заместитель министра иностранных дел Чехословацкой Социалистической Республики Я. Пулашек, государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федеративной Республики Югославии М. Никшич.

Варшавское совещание министров иностранных дел европейских социалистических стран, в котором приняли участие министр иностранных дел Народной Республики Болгарии И. Бивешев, министр иностранных дел Венгерской Народной Республики И. Петер, министр иностранных дел Германской Демократической Республики О. Винцер, министр иностранных дел Польской Народной Республики А. Рапацкий, заместитель министра иностранных дел Социалистической Республики Румынии М. Михайл, министр иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А. А. Громыко, первый заместитель министра иностранных дел Чехословацкой Социалистической Республики Я. Пулашек, государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федеративной Республики Югославии М. Никшич.

Варшавское совещание министров иностранных дел европейских социалистических стран, в котором приняли участие министр иностранных дел Народной Республики Болгарии И. Бивешев, министр иностранных дел Венгерской Народной Республики И. Петер, министр иностранных дел Германской Демократической Республики О. Винцер, министр иностранных дел Польской Народной Республики А. Рапацкий, заместитель министра иностранных дел Социалистической Республики Румынии М. Михайл, министр иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А. А. Громыко, первый заместитель министра иностранных дел Чехословацкой Социалистической Республики Я. Пулашек, государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федеративной Республики Югославии М. Никшич.

Варшавское совещание министров иностранных дел европейских социалистических стран, в котором приняли участие министр иностранных дел Народной Республики Болгарии И. Бивешев, министр иностранных дел Венгерской Народной Республики И. Петер, министр иностранных дел Германской Демократической Республики О. Винцер, министр иностранных дел Польской Народной Республики А. Рапацкий, заместитель министра иностранных дел Социалистической Республики Румынии М. Михайл, министр иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А. А. Громыко, первый заместитель министра иностранных дел Чехословацкой Социалистической Республики Я. Пулашек, государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федеративной Республики Югославии М. Никшич.

Варшавское совещание министров иностранных дел европейских социалистических стран, в котором приняли участие министр иностранных дел Народной Республики Болгарии И. Бивешев, министр иностранных дел Венгерской Народной Республики И. Петер, министр иностранных дел Германской Демократической Республики О. Винцер, министр иностранных дел Польской Народной Республики А. Рапацкий, заместитель министра иностранных дел Социалистической Республики Румынии М. Михайл, министр иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А. А. Громыко, первый заместитель министра иностранных дел Чехословацкой Социалистической Республики Я. Пулашек, государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федеративной Республики Югославии М. Никшич.

Варшавское совещание министров иностранных дел европейских социалистических стран, в котором приняли участие министр иностранных дел Народной Республики Болгарии И. Бивешев, министр иностранных дел Венгерской Народной Республики И. Петер, министр иностранных дел Германской Демократической Республики О. Винцер, министр иностранных дел Польской Народной Республики А. Рапацкий, заместитель министра иностранных дел Социалистической Республики Румынии М. Михайл, министр иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А. А. Громыко, первый заместитель министра иностранных дел Чехословацкой Социалистической Республики Я. Пулашек, государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федеративной Республики Югославии М. Никшич.

ОТКРЫТИЕ МЕДИКОВ: ГРИПП ДОЛЖЕН СДАТЬСЯ!

Новое открытие ученых-вирусологов, вооружившее медиков в борьбе с гриппом, стало достоянием участников симпозиума, состоявшегося в Институте вирусологии имени Д. И. Иванова Академии медицинских наук СССР.

Успехи в борьбе с гриппом в значительной степени зависят от изучения природы вируса этого заболевания, сказал в беседе с корреспондентом ТАСС директор института, действительный член Академии медицинских наук СССР В. М. Жданов. Открытие, сделанное в нашем институте буквально на днях, заключается в следующем.

Известно, что размножение вирусов может быть вызвано не только цельным вирусом, но и его генетическим материалом — нуклеиновой кислотой. Именно гриппозный и парагриппозный вирусы в этом отношении являлись загадкой. Никому не удавалось до сих пор получить и-

фекционную форму нуклеиновой кислоты вируса гриппа. Многочисленные опыты оказывались неудачей. И вот впервые сотрудниками нашего института С. М. Клименко и А. Г. Букринской получены «громоздкие» (длины в микрон) нити рибонуклеопротеина, которые оказались инфекционными. Значение этого открытия заключается прежде всего в том, что мы сможем теперь более целенаправленно воздействовать на вирус гриппа.

Интерес к проблеме гриппа по-прежнему актуален. Несмотря на то, что она разрабатывается во многих лабораториях мира, грипп все еще продолжает оставаться самой распространенной болезнью, хотя он, конечно, уже не так опасен благодаря новым лекарственным средствам и методам лечения.

Ученые-вирусологи в первую очередь интересуются предупреждением болезни, ее профилактикой. И в нашем институте широким фронтом ведутся исследования природы вирусов гриппа, механизмов их размножения.

В Советском Союзе уже много лет назад предложены живые вакцины против гриппа, принявшие которых снижают заболеваемость. К сожалению, эти вакцины не дают, как говорят медики, абсолютного эффекта. Это обусловлено тем, что сама болезнь очень многолика. И то, что обычно называют гриппом, на самом деле является суммой различных заболеваний, вызываемых разными вирусами, которых в настоящее время известно уже около сотни. Кроме того, вирус гриппа «меняет свое

лицо» из года в год. Циркулируя среди населения, он так изменяет свои свойства, что через несколько лет предостерегает сложившийся иммунитет. Поэтому каждый раз приходится варьировать состав вакцин.

Однако эти меры борьбы не исчерпываются. Многие годы вирусологи одновременно настойчиво ищут средства химиотерапии и иммунопрофилактики гриппа, то есть таких веществ, которые, не вредя организму, убивали бы или, во всяком случае, приостанавливали развитие вируса. На

этом пути имеются первые успехи. Так, на вооружении медиков появились интерферон — особое вещество, вырабатываемое клетками организма, которое предотвращает развитие любых вирусных гриппов. Применение интерферона во время эпидемии в прошлом году показало, что им можно снизить заболеваемость в 2—3 раза.

Все это вселяет уверенность, что придет время, когда мы научимся контролировать заболевание гриппом и предупреждать его появление.



КТО ЗНАЕТ ЕДЬКИНЫХ?

Исполнительный комитет Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца прислал в редакцию снимок. На нем вторая слева — Анатолий Егорович Едыкин, запечатленный в юности. Он родился в 1938 году в нашей области в с. Красном Ленинск-Кузнецкого района. В 1941 г. его отец ушел на фронт. В 1944 году мальчика определили в детский дом № 2 г. Ленинска-Кузнецкого. Там он находился пять лет. Были у него две старшие сестры — Лидия и Валентина. Имя матери Едыкин не помнит.

Бюро розыска исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца просит тех, кто знает о судьбе родственников А. Е. Едыкина, сообщить ему по адресу: Минская область, Дзержинский район, пос. Негорелое, ул. Энергостроителей, дом № 13, кв. 2.

РУСЬ СОБОРНАЯ

Почти 3 месяца экспонировалась в Новокузнецком музее изобразительного искусства картина Третьяковской галереи. Всего в передвижной Третьяковке побывало 35 тысяч новокузнецов. Сейчас в музее оформляется новая выставка «Памятники древнерусской архитектуры в произведениях русских художников».

16 ОЧКОВ «ШАХТЕРА»

Очередную, десятую по счету, победу одержал в первенстве страны по хоккею с шайбой (третья группа класса «А») прокатский «Шахтер». На этот раз повзрелым оказался алмазский «Автомобилист».

Несмотря на то, что гости ходят в аутсайдерах, интерес болельщиков к игре был велик. Во-первых, «Автомобилист» накануне выиграл у сильного «Брмана». Во-вторых, команду тренирует известный кузбасский кругом болельщик Ю. Сааль.

«Шахтер» имел преимущество на протяжении всей игры и по-

ПЕРВЫЙ РАЗ ВЫСШИЙ КЛАСС

Кузбасские шахтеры привезли из Златоуста, где проходило личное командное первенство Российской Федерации, чемпионскую ленту.

В этих соревнованиях участвовало 16 сборных команд победителей зональных турниров. И вряд ли кто заранее считал кемерововских победителями: ведь в Златоуст приехали москвичи, ленинградцы, калнинцы, предводительские «звездочки», как гроссмейстер В. Абаулин, международный мастер Н. Стрельников.

За сборную команду Кузбасса выступили: А. Трофимов, Н. Чирков (международные шахтеры), К. Филиппов, В. Маркачев, З. Ягельберг, З. Маркачева (русские шахтеры).

Не проиграв ни одного матча, наши шахтеры набрали 35 очков и выиграли первенство. А З. Маркачева «попутью» стала чемпионом РСФСР.

Наши земляки стойко сражались за каждую полочку, и успех их скорее закономерен, чем неожиданный. И, во всяком случае, приятен: ведь это в первый раз!

Команде-победительнице вручен переходящий кубок. На два года он останется в Кузбассе — до очередного первенства.

Г. ДЛИННОВ.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по хоккею с мячом во второй группе класса «А», состоявшихся 21 декабря.

«Локомотив» (Орелбург) — «Шахтер» (Ленинск-Кузнецкий) — 2:3, «Труд» (Куйбышев) — «Труд» (Шелехово) — 4:2, «Ранета» (Назаны) — «Эмба» (Сыктывкар) — 2:2, «Труд» (Курск) — «Савромские» (Ижевск) — 4:2, «Старт» (Рыбинск) — «Севар» (Северодвинск) — 2:1. (ТАСС).

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОМ ПРИЕМНОМ «КУЗБАССА» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — В. В. Марковцев.
Вторник — Л. Н. Подстрелов.
Среда — А. А. Гладких.
Пятница — Е. Ф. Романов.
В среду с 10 до 13 часов ведут прием юристы.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу через вашу газету передать мою сердечную благодарность всем организациям и товарищам, оказавшим мне с любовью помощь и высокую правительственную награду — орденом Трудового Красного Знамени.

Е. ШИФРИНА,
персональный пенсионер,
член КПСС с 1915 года.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Драматический ТЕАТР. Сегодня, днем и вечером — БЕГ.
Театр ОПЕРЕТТЫ. Днем — ГОЛУБАЯ МАЗУРКА. Начало в 12 час. Вечером — ЧЕТВЕРО С УЛИЦЫ ЖАНЫ. Начало в 19 час. 30 мин.
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Кинохроника (10, 2). ЗНАЮ КИТА (10, 2). Циркокартинный фильм МАРИАННА (9, 10, 10-30, 11-40, 1-20, 2-15, 3, 3-40, 4-40, 5-30, 6-20, 7, 8, 9-10, 10-15). КОЛОКОЛ САЙТА (12-20, 8-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». СИЛЬНЫЕ ДУХОМ. обе серии (10, 1-30, 5, 8-30).
Кинотеатр «НОСМОС». СИЛЬНЫЕ ДУХОМ. обе серии (10, 1-30, 5, 8-30).
Кинотеатр «ИОНЕР». ВЕРИКАЛЬ (10, 11-40, 7-20). ПЕРИКИЛИ (Нового ОРЛЕАНА) (1-20, 3-20, 5, 20, 9).
Кинотеатр «ОКТАРЬ». СИЛЬНЫЕ ДУХОМ, две серии (8-30, 12, 5, 8-30). В МИРЕ ЖИВОТНЫХ (9-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». НА ГРАФИНСКИХ РАЗВАЛИНАХ (10, 2). ДЕСЯТЫЙ ШАГ (12, 4, 5, 5-10, 7-40, 9-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». СИЛЬНЫЕ ДУХОМ. обе серии (10, 1-30, 5, 8-30).
Кинотеатр «НОМОСОЛЕЦ». БОЛИ И МИР (третья серия) (3, 4-30, 7-40, 9-30).
Кинотеатр «ШАХТЕРОВ». ПАРОЛЬ НЕ НУЖЕН, две серии (11-30, 2-30, 6, 9).

ПРЕДЕЛ СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОГО ВОСКРЕСНЬИ ФЕЛЬТОН

Я бросил окуроч и нечаянно попал в урну. Это такая штука, вокруг которой плачут и бросают мелкий карманный мусор.

Тут же неведомо откуда появился милиционер, отдал под козырек и с таинственным видом сунул мне в руку свисток.

— Нате, — сказал он. — Если что пожелаете — дуйте вот сюда и говорите, что нуisko. Только не просите невозможного!

Чудаковатый милиционер театски щелкнул каблучками и исчез на мигер Дон Жуана, которого женщины, как известно, в свое время забили в землю.

Я, честно, пожал плечами и пошел домой.

Дома я отдал свисток сынчищу, трезлетнему Витьке, и сказал ему в воспитательный чекял, что если он, Витяк, захочет заручиться расположением милиции, то пусть бросает окурки только в урну.

Витяк осмотрел подарок, примерил его к шее.

— Не хочу свисток. — буркнул он. — Хочу палку, какой они машут.

Тут что-то щелкнуло, и мы с Витяком вытаращились на милуекий жезл, непонятно откуда появившийся в его руке.

— Ну-ка, дай его сюда, — заболтался я, имея в виду, конечно, странный свисток. — Почему «Шипик», — спросил я для пробы.

Дефицитная «Шипка» тут же шевельнулась в моем кармане.

— Нейлоновую рубашку, — осмелел я.

— Как она тебе идет! — сказала жена и протянула руку за свистком.

— Цветной телевизор! — крикнул я, забыв о предупреждении милиционера. Но было поздно. Розовая дикторша, кокетливо тряхнула фиолетовой челкой, пропела: «Добрый вечер, друзья! Сегодня в нашей программе...»

Тут в дверь постучали.

— Извините, пожалуйста, — сказала соседка, безуспешно пытаясь синтезировать вежливый тон с яростным злобством. У меня разболелась голова, и эти беспрерывные свистки...

— К черту! — весело крикнула ей, свистнула еще раз и распорядился не току соседей.

Соседка сгнула.

После этого можно было требовать, что угодно, и я, обидая свои новые владения, являюею обменялся.

«Волгу!» — приказала я.

Со двора раздался до-мажор, и почти одновременно пропел пародийный гудок.

— Надо составить список, — очутился от шока жена. Дача, конечно, странный свисток.

— Извините, пожалуйста, — сказала соседка, безуспешно пытаясь синтезировать вежливый тон с яростным злобством. У меня разболелась голова, и эти беспрерывные свистки...

— К черту! — весело крикнула ей, свистнула еще раз и распорядился не току соседей.

Соседка сгнула.

После этого можно было требовать, что угодно, и я, обидая свои новые владения, являюею обменялся.

ИЗ ИНОСТРАННОГО ЮМОРА

— Не хочу идти в школу, — хнычет утром первоклашка.

— Почему? — удивляются родители.

— Там мне скажут, напиши «А».

— Почему же не хочешь написать «А»?

— Потому что потом мне скажут: напиши «В»!

— Я думаю, этого совершенно достаточно.

На вокзал муж упрямает жену: — Если бы ты не напикилась, мы бы не опоздали на поезд.

— А если бы ты не торопил меня, то нам не пришлось бы так долго ожидать следующего.

— Ну, как экзамен? — спрашивает один студент другого.

— Как всегда. Профессор задает вопросы — я краснею. Я отвечаю — профессор краснеет.

— Положите шляпу здесь, чтобы видели, где голова.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

Без слов.

ПОД РЕДАКЦИЕЙ МАСТЕРА СПОРТА В СССР ПО ШАХМАТАМ В СКОТОРЕНКО

Редакция газеты «Кузбасс» и общество ДСО «Труд» объявляет шахматный турнир: решение задач, этюдов и шахматных загадок. За правильное и полное решение трехходовой задачи будет засчитываться два очка. Многоходовая задача «стоит» три очка, этюд — четыре. Правильный ответ на вопрос оценивается в три очка.

Сроч присланы решений — не позднее двух недель со дня опубликования конкурсного задания в газете.

Письма с ответами следует отправлять в адрес газеты «Кузбасс» с пометкой: «На шахматный конкурс».

Победители будут награждены грамотами общества ДСО «Труд». Им также присваивается спортивный разряд по шахматам (не выше третьего).

Одновременно объявляется конкурс на составление шахматных задач и этюдов кузбасскими шахматистами. Лучшие произведения будут опубликованы в газете, автор их награждается грамотой общества ДСО «Труд» и ии присваивается звание «Лучший кузбасский составитель шахматных задач и этюдов 1968 года».

Композиции, изображенные на диаграмме, с полным авторским решением следует присылать в адрес газеты «Кузбасс» с пометкой на конверте: «На конкурс составителей шахматных задач и этюдов».

Участникам следует указывать в письмах фамилию, имя и отчество, домашний адрес, год рождения, профессию и шахматный разряд (если он есть).

Итак, начинаем наш конкурс. Задача № 1

БЕЛЫЕ: Крф5, Лд1, Сд2, Сд6, пп2, ф4 (всего 6 фигур)

ЧЕРНЫЕ: Крф4, Кf3, пп7, е5 (всего 4 фигуры)

МАТ В ТРИ ХОДА.

Задача № 2

БЕЛЫЕ: Крс5, Сf4, ппс6, д5, д7, ф6 (всего 6 фигур)

ЧЕРНЫЕ: Крf3 (одна фигура)

МАТ В ТРИ ХОДА.

Вопрос № 1

КАКОЙ ПИСАТЕЛЬ ЯВЛЯЕТСЯ АВТОРОМ ЭТИХ СЛОВ? КАК НАЗЫВАЕТСЯ ЕГО ПРОИЗВЕДЕНИЕ?

«...Но разве удивительно, что «игра» не осорбилство для шахмат? И, однако, эти «игра» выдержала испытание временем лучше, чем все книги и теории людей, это единственная «игра», которая принадлежит всем народам и всем эпохам, и никому не известно имя божества, принесшего ее на землю, чтобы рассеивать скуку, изопытать ум, обогатить душу».

М. РЫБАКОВ, корр. ТАСС.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Большой выбор наручных женских и мужских часе, парфюмерия, бижутерия: бусы, коле, серьги, произведения отечественных и зарубежных мастеров, стеловое стекло: фужеры, рюмки и т. п. ПРЕДЛАГАЕТ ДЛЯ НОВОГОДНИХ ПОДАРОКОВ КЕМЕРОВСКИЙ УНИВЕРМАГ.

Здесь вы можете купить и обновки: мужские сорочки, модельную обувь, отрезы тканей на платье, предметы для украшения квартир: лобовики, люстры, портьерные ткани, гардинное полотно, тюль.

Товары продаются в кредит и за наличный расчет.

Организована продажа елок, всевозможных елочных украшений.

ПОСЕТИТЕ УНИВЕРМАГ, В ПРЕДОВОГОДНИЕ ДНИ!

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

31 декабря магазин будет торговать в обычном порядке.

МОРСКИЕ... ЛЬВЫ, СЛОНЫ, ЛЕОПАРДЫ

представлены в альбоме «Ластоного Тихого океана», подготовленном и печатан сотрудниками Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии. Для того, чтобы получить «портреты» морских слонов, ученым пришлось побывать в Антарктике.

Составители альбома описывают «тринадцать видов ластоногок, живущих в Тихом океане».

М. РЫБАКОВ, корр. ТАСС.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.